

习近平向中国国际发展知识中心启动仪式暨《中国落实2030年可持续发展议程进展报告》发布会致贺信

新华社北京8月21日电 中国国际发展知识中心启动仪式暨《中国落实2030年可持续发展议程进展报告》发布会21日在北京举行。国家主席习近平致贺信。

习近平指出,落实可持续发展议程是当前国际发展合作的共同任务,也是国际社会的共同责任。中国政

府高度重视落实这一议程,出台《中国落实2030年可持续发展议程国别方案》,在经济、社会、环境三大领域平衡推进落实工作,取得诸多早期收获。中国将坚持不懈落实可持续发展议程,推动国家发展不断朝着更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的方向前进。

习近平强调,设立中国国际发展知识中心,是我在2015年9月联合国发展峰会上宣布的一项重要举措。我很高兴看到知识中心正式成立,希望中心为研究交流发展理念、促进国际发展合作、推动全球落实可持续发展议程作出积极贡献。

首诊在社区 大病进医院 康复回社区

我市积极探索构建分级诊疗新格局

本报讯(记者王民峰)“现在得大病,不出县就能看好,真是方便又省钱。”近日,郟县黄道镇冯主沟村78岁的李振清说起在“家门口”通过远程会诊看病的历史时感慨道。

今年6月,李振清出现胸闷气短的症状,被家人紧急送到郟县人民医院。经诊断,老人患有慢性阻塞性肺疾病、冠心病。在治疗过程中,老人病情加重,医院紧急启动与郑大一附院专家远程会诊。经过专家指导,对症治疗,老人病情逐渐好转,而且相比到郑州看病至少节省一半费用。

远程医学建设借助移动互联网,为优质资源下沉建立了一条便捷通道,让患者留在基层,对促进形成“首诊在社区、大病进医院、康复回社区”的分级诊疗模式发挥了重要作用。

分级诊疗制度建设是当前医改工作的重中之重。市委、市政府高度重视分级诊疗工作,通过探索实施,2016年8月我市被确定为全国分级诊疗试点。央视《新闻联播》曾报道我省及我市分级诊疗工作,在全国引起强烈反响。2016年底,市政府办公室印发《平顶山市推进分级诊疗工作实施方案》,完成了我市分级诊疗的制度设计,明确了推进分级诊疗的时间表、路线图。

建设医联体是建设具有中国特色分级

诊疗制度的有效载体。2014年,市卫计委、市发改委联合下发了《关于开展区域医疗联合体试点工作的指导意见》,推动医疗联合和技术协作,积极探索建立分级诊疗、双向转诊制度。目前,全市已组建7个医疗联合体,覆盖21家医院。其中,市第一人民医院与市直机关医院、卫东区东环路社区卫生服务中心等建立了医疗联合和技术协作关系;郟县、叶县也以不同形式组建了县域医疗共同体。

“互联网+”已成为推动医联体建设的重要途径。今年4月26日,市政府与徽医集团签署了“互联网+健康鹰城”项目战略合作协议,共建互联网医院与互联网医联体,选取郟县作为县级互联网医联体试点,郟县中医院与乌镇互联网医院签订了《共建互联网医联体平台及学科共建的合作协议》;市级互联网医院建设正在积极推进,通过连接市区二级医疗机构与社区中心及各县级医联体平台,为全市非市区近400万县城百姓提供远程诊疗服务和疑难重症转诊服务。

家庭医生签约服务是分级诊疗的突破口和重要抓手。2016年,郟县全面实施居民家庭医生签约服务工作,推行由基层全科医生、全科护士、公卫医师组建的“医疗团队”,为居民集中提供预防保健、康复医疗、计生指

导、健康教育等服务的新模式,采取“家庭医生分类组合签约”的办法,以老年人、慢性病患者、妇女儿童等重点人群为切入点,努力使群众50%至60%的健康问题在基层医疗卫生机构得到解决。目前,郟县签约农村居民家庭112851户,签约率为75.96%;签约城镇居民家庭3522户,签约率为30.9%,走在了全省前列。其他各县(市、区)也以签约服务为抓手,正在积极探索基层首诊的家庭医生签约服务。

随着医改的不断深入,大多数基层医疗卫生机构的规模和硬件设备都得到了扩充和改善。2015年,我市启动实施基层卫生“369人才工程”,加快基层医疗机构人才队伍培养与建设,有效解决了基层医疗卫生机构的人才瓶颈问题,使更多县域内居民有了值得信赖的“健康守门人”。

分级诊疗秩序的建立,离不开医保支付

政策的协同支撑。今年1月1日起,我市全面实施统一的城乡居民基本医疗保险制度,进一步明确在市、县、乡级医疗机构就医的患者实施差异化的医保报销比例和起付线政策,将符合条件的基层医疗机构纳入医保定点,提高基层医疗卫生机构医保支付比例,引导参保人员充分利用基层医疗卫生服务在基层首诊、向基层转诊。

市卫计委有关负责人表示,分级诊疗制度的不断完善,正让“看病难”“看病贵”问题逐步得到缓解。下一步,我市将在医疗联合体内部全面实施急慢分治、上下转诊,全面落实一减一免政策,对符合规定的上转住院患者可以连续计算起付线,对下转继续康复治疗的患者取消起付线,争取到2020年分级诊疗服务能力全面提升,保障机制比较健全,逐步形成基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式。

砥砺奋进的5年 聚焦全面深化改革

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促检查 加快转型发展

情洒后城不言悔

记鲁山县张官营镇后城村驻村第一书记王旭辉

“王书记到俺村后,为村民办了不少实事好事,找项目、跑资金,硬化了道路,修建了村室和文化广场,还帮助村民发展产业增收,村里的变化可不小。”8月20日上午,鲁山县后城村贫困户王福水指着新建好的村室说。

“拿起宣传火炬,照亮心灵之路;点开媒体之窗,架起致富桥梁。用全新思维,为贫困的村庄输送创业的正能量。田间地头,你是乡亲们脱困的领路人;寒舍灯下,你是群众观念转变的一面旗。”这是在鲁山县脱贫攻坚模范人物表彰会上,主持人为县委宣传部驻张官营镇后城村第一书记王旭辉宣读的颁奖词。

走访的路越长,离百姓的心就越近

后城村位于张官营镇西北部,辖3个自然村,8个村民组,有398户1502人,现有贫困户34户59人,村民主要以传统种植为主。

驻村后,王旭辉第一时间带领村两委班子成员入户调研。他吃住在村,手里拿着笔记本,深入贫困户家中,把每户的致贫原因、村里急需办的事情记在本上。他一家一户摸底排查,精准识别贫困人口,因地制宜、因人施策,制定详细的帮扶措施,填写帮扶联系卡,做到一人一策、一户一案。

驻村以来,王旭辉的足迹遍布后城村的家家户户,他说:“走访的路越长,离百姓的心就越近。”

“我从小就喜欢养兔,但一直苦于没有合适的场地,形不成规模。王书记知道后便和镇干部一起协调场地,帮我建起了占地3.5亩的养殖场,还聘请专业人士传授养殖技术和为我联系销售渠道。”贫困户刘双贵说。

贫困户王三民有加工红薯粉条的手艺,但因信息不畅,粉条的销路不好。王旭辉了解情况后,充分发挥自己的优势,加大宣传力度,为王三民家的粉条打开了销路。随后,王旭辉又帮王三民扩大生产规模,同时安排本村不能外出务工、年纪较大的村民去给王三民打工。

(下转第三版)



集中供热管网扩建工程加紧推进

8月21日,施工人员在市区光明路南段利用机械对集中供热管网扩建工程沟槽进行回填。

城市集中供热管网扩建二期工程是我市重点工程,担负着市区淇河以南部分区域的供热任务。光明路南段工程于9月初开始施工,现管网铺设工程已经完工,正在回填施工沟槽,预计9月初全部完工。

本报记者 姜涛 摄

三部门发文鼓励发展养老服务PPP项目

据新华社北京8月21日电 记者21日从财政部获悉,财政部等三部门联合出台意见,引导和鼓励社会资本通过政府和社会资本合作(PPP)模式,参与养老机构、社区养老体系建设、医养健康融合发展,构建多层次、多渠道、多样化的养老服务市场。

这份由财政部、民政部、人力资源和社会保障部联合出台的意见提出,通过“政府引导、市场驱动”的方式,鼓励各类市场主体参与养老服务PPP项目,逐步使社会力量成为养老服务领域的主体。

意见指出,养老服务PPP项目要重点立足保障型基本养老服务和改善型中高端养老服务。在养老机构建设运营方面,鼓励政府将现有公办养老机构交由社会资本方运营管理;支持机关、企事业单位将所属的度假村、培训中心、招待所、疗养院等,通过PPP模式转型为养老机构。

意见明确养老服务PPP项目重点在城乡社区内建设运营居家养老服务网点、社区综合服务设施,提供老年送餐、社区日间照料、老年精神文化生活等。通过将社区养老服务打包,实现区域内的社区养老服务统一运营。

意见还提出要推进“养老+”综合新业态发展,鼓励养老机构与医疗卫生机构、健康服务机构开展合作,打造全生命周期养老服务链。兴建一批以养老为主题,附加康养、体育健身、医疗、教育、文化娱乐、互联网等的现代服务业。

营居家养老服务网点、社区综合服务设施,提供老年送餐、社区日间照料、老年精神文化生活等。通过将社区养老服务打包,实现区域内的社区养老服务统一运营。

意见还提出要推进“养老+”综合新业态发展,鼓励养老机构与医疗卫生机构、健康服务机构开展合作,打造全生命周期养老服务链。兴建一批以养老为主题,附加康养、体育健身、医疗、教育、文化娱乐、互联网等的现代服务业。

本报讯(记者毛玺玺 实习生汤吉红)“在村里住了几十年,变化越来越大,干净了不说,还有了文化味儿。”8月21日下午,新华区焦店镇新村66岁村民杨春说,村里临街的墙体上随处可见文化长廊,村里关键位置安置了30多个密闭式垃圾桶,村民生活更方便了。

当日下午,记者在焦店镇东果店村看到,新购置的小型洒水车正在洒水,村里还有一座新建的垃圾池。该镇副镇长王华说,为打破农村环境整治的陈旧模式,该镇13个行政村全部引入了物业公司。

“新华区涉农的相关镇(街道、管委会)的21个行政村全部引进物业公司,进行长期清扫保洁,让农村有了卫生‘管家’。”该区爱卫办主任刘国岗说,涉农村庄的环境卫生问题是“硬骨头”,这些村庄引入物业公司后,积存的垃圾得到清理,实现了生活垃圾日产日清,使农村环境整治工作上台阶。

青石山街道胡庄村村口的墙体进行了美化,村内主干道干净整洁。“村里引进了物业公司,配备了6名保洁员,购置了一辆洒水车、一辆清扫车、两辆电动垃圾车、一辆勾臂垃圾运输车,20个垃圾箱等。”该街道办事处主任张超坦言,物业公司引进后,村容村貌得到了改观。

该区高度重视农村环境整治,组织人员学习外地先进经验,并结合自身实际,不断探索农村环境整治新举措,最终决定将农村环境整治推向市场,通过招标的形式为辖区各涉农村庄引进物业公司,签订《物业管理服务合同》,确定具体服务事项和标准,由物业公司全面承担各镇(街道、管委会)辖区范围内主干道两侧、村内道路白色垃圾清运和村内生活垃圾清运、清运业务。在运行方式上,各镇(街道、管委会)对物业公司的保洁工作进行监督和检查,制定监管措施,每周组织人员对辖区各行政村村卫生情况进行检查评比,每月组织各行政村党支部书记及村委会主任观摩环境卫生整治情况,并进行评比通报。

截至目前,该区涉农村庄共清理积存垃圾12000余立方米,新建垃圾池36座,新增垃圾容器312个,美化墙体12000平方米,栽种树木94400株,初步建立了“村收集、乡运输、区处置”的农村垃圾收集清运体系,实现了垃圾收集设施和清扫保洁全覆盖,农村生活垃圾清运处理率达96%以上。

“下一步,我们将联合区纪委、区委督查室、区创建办等部门,明察暗访,强化督查问责,扎实推进农村环境整治工作。”该区政府有关负责人说。

新华区涉农村庄有了卫生「管家」

物业公司引进村 农民生活更舒心

“复兴号”中国标准动车组在京津城际上线运行

据新华社天津8月21日电(记者付光宇)21日7时,天津第一班“复兴号”中国标准动车组C2204次从天津站始发,标志着这条运行了9年的京津城际铁路从“和谐”迎来了“复兴”。从8月21日起,京津城际每天将开行19.5对“复兴号”列车,占运行动车组的18%,目前运行时间、行驶速度、一、二等车座票价暂时不变。

记者注意到,“复兴号”动车组相比“和谐号”外观颜色上以蓝色为主色调,车厢内饰也从蓝色变成了棕色。此外,“复兴号”车厢内饰更加现代,座位号改为电子显示,座位下设有电源和USB接口,同时为旅客提供免费Wi-Fi。

京津城际列车长王璐楠是中国第一代“动姐”,九年来始终坚守在京津城际的列车上。王璐楠告诉记者,京津城际作为我国首条城际高速铁路和进入高铁时代的重要标志,开通运行以来,经历了延伸线(天津至石家庄)开工通重工程、推出京津城际同线优惠卡及延伸线票价打折等诸多便民惠民新举措,以“公交化”服务助力区域“同城化”,方便了越来越多的群众出行,现在又迎来了“复兴号”,心情十分激动。

京津城际自2008年8月1日开通运营以来,先后进行了16次列车运行图调整,列车运行数量由开通初期的47对,增加到目前的108.5对,增幅达131%。九年来,共计有2亿人次享受到乘坐京津城际高铁列车出行带来的便利。

北京铁路局相关负责人介绍,京津冀地区共开行22.5对“复兴号”动车组列车,通达北京南、武清、天津、北京西、涿州东、高碑店东、高邑西、保定东、石家庄、邢台东等10个车站。



8月21日,从天津开往北京南的C2008次“复兴号”中国标准动车组列车驶出天津站。

新华社发

鲁山青年张鹏菏泽勇救落水儿童

本报(记者常洪涛)“觉得这不算啥事,没啥值得说的。”一个多月前,鲁山县32岁青年张鹏在山东菏泽救出一名落水儿童。8月21日中午,记者来到张鹏家,只见他右腿仍戴着护具。

张鹏是鲁山县团城乡牛王庙村人,妻子是山东菏泽人。今年7月,他与妻子到菏泽探亲。7月7日下午两点多,张鹏陪着怀孕6个月的妻子在当地一个人工湖游玩时,突然听到有人喊救命。他顺着喊声看见一个男孩在湖里上下扑腾,于是站起来就往湖里跳。跳进湖

里的瞬间,他感觉脚碰到了水下的台阶。

“感觉右脚疼了一下,但当时顾不上。我游过去抓住男孩时,我们俩一下子就沉到了水底,湖水没过头顶。我蹬了湖底,借力浮出水面,把男孩推到岸边。”张鹏回忆道。

救出男孩后,张鹏觉得脚疼得不行,就到附近一家诊所买了些膏药贴上。没想到第二天、第三天,脚越来越疼。他到医院拍片检查,医生说他右脚趾骨裂,需要打石膏静养几个月。

几天后,被救男孩的母亲蔡

女士带着礼品看望张鹏。原来,蔡女士那天带着两个孩子到湖边玩,大的9岁,小的4岁。当时,她只顾着照看小儿子,一不留神大儿子落到了湖里。

蔡女士把这件事告诉了当地媒体,菏泽电视台《百姓天天》栏目以《小伙来菏泽探亲 勇救溺水儿童》为题进行了报道,在当地引起了热议。

在菏泽休养了一段时间后,张鹏回到鲁山家中,救人的事只告诉了父母。

“当时没想那么多,看到小孩在水里扑腾,第一反应就是跳下去救人。”张鹏说。